Pa3paboTka pakyabTaTUBHOIO 3aHATHS B 9 Ki1acce no teme: «Pemenue
CHCTEM YPABHEHUI1 CIIOCOOOM CJI0KEHMS»

esan ypoxka.

1. O0pa3oBaresbHbIe:
e TIOKa3aTh PEIICHHUE CHCTEM YpaBHEHUN BTOPOU CTEIIEHU CIIOCOOOM CIIOKEHHS;
e 3aKpENUTb 3HAHHE PEIICHUS CUCTEM YpaBHEHUN rpaduyeckum crocooom u

CIIOCOOOM IIOJICTAHOBKHU;
e  Y4MUTb BBIOMpATh HanboJee palioHAIbHBIN CIOCO0 pellleHusl JaHHONW CUCTEMBI;

2. PazBuBalomme:

® Pa3BUTHEC MBIIJICHUS, BHUMAaHUA U MAMATU YIalIUXCA
® Pa3BUTHEC HABBIKOB CAMOKOHTPOJIA;
® pPa3sBUTHUC MaTeMaTU4eCKOI peun;

3. BocnurarejabHble:
e BOCIHUTaHUE aKTUBHOCTH, YMEHUS 00LIATHCS, OOIIEH KyIbTYpPHI.

CrpykTypa ypoka

I 3Tan — MOTHMBAIIMOHHO-OPUEHTHUPOBOYHBII: Pa3bICHCHHE TIeJIeH YIeOHON NesTETLHOCTH.
II 3Tan - MOAroTOBUTEJbHBbIN: aKTyaau3alus NPEeKHUX 3HAHUH.

IIT >Tam — OCHOBHOM:

e 3HAKOMCTBO C HOBOI TEMOM;
e  BBIIIOJIHCHHE 3aJIaHUM II0 TEME.

IV 3ran — 3aKjI04nTeIbHBIN

e 33JIaHUE HAa JIOM;
e TIOJBEICHHE UTOTOB.
OobopynoBanue ypoka
Kommsrotep; mpoekTop; sKpaH; J0CKa; KAPTOUKHU C 3aJaHUSMHI
Xox ypoka
1. Oprann3auMOHHbIA MOMEHT

Yuumens. 3npasctByiiTe, canutech. Tema Hamiero ypoka «Peienue cucreM ypaBHEHUI
CIIOCOOOM CIIOKEHUSD.

2. IIpoBepka nomamHeii padoTsbl.
Yuumens. 3ananus no kaproukam

Kapmoura Ne 1




1. 300pa3uB cxeMaTU4eCKH rpauKu ypaBHEHHH, ONIPEIEIUTh, CKOJIbKO PEIICHUNH UMEET
CUCTEMA yPaBHEHUM:

(= +3 Hy +4) =1,
{ (x- 22 +(y - 1)2=4.

2. Pemnth HEpaBEHCTBO:
x> <4,

Kapmouka Ne 2

1.Pemuth cuctemy crmocoOoM Mo ICTAHOBKH:

{y -3x =4,
X —yi=2

2. Pemnth HEpaBEHCTBO:
x? — 6x <0.
- C ocraibHBIMU y4alllUMUCS TPOBOJUTCS yCTHasA paboTa.

3aauus Ui VCTHOU padOTHhL:

1. CxoJIbKO peleHuil IMeeT cucTema:

ay X +y =36, 6) (y=x?%-3
% +y =4 {y=-x2+2.

Omeem. a) Her peienuii; 0) 2 perieHusl.

2. Ha3BaTh ypaBHEHHUS CHCTEMBI, PEIICHHE KOTOPO M300paKEHO HA PUCYHKE:

OtBert: x1=-1,8; y1=- 5,8; x2=1,8; y»=5,8;



Omeem:

x4+ y2 = 36,
y=x

3. Pemuts cucremy:

a) |x -2y=3 B) [2+y=7,
x -2y) =6. X-y=3

Omeem. a) (2;7); 0) (5;2).

#+y¥=18, < 0/y*+y¥=18 <
{xy=9 {x=9:y

81/ +y*=18, = 8l+y -18y*=10,
x=0:y {x=9:y

y*-18 y2 +81 =0,
Yy’ =m

m? - 18m +81 =0
D =324-324=0
m=18/2=9
y>=9

y=3,

<= [y=3,
x=73

Pewenue:

y=12-5x+1, < { 32z = 2 -Sutl, o { 22344 =0,
2x+y+3=0 y=-3-2x y=-3-2x

2x2-3x+4 =0,

D =9-32 = -23 < (0 => HeT KOpHEH => cucTeMa He UMEET PEILIEHUN => HET TOYEK IepeceUeHUs
OKPYXHOCTH Y IIPSIMOM.

3. 3HaKOMCTBO C HOBBIM MaTepHAJIOM

Yuumens. 3anummre B TeTpansx yucio, TeMy ypoka U CIEAYIOIIYIO CUCTEMY YpaBHEHUM
BTOpPOM CTENEHU

{x+y+xy=5,
X -y+xy=13

Pemute ee pasHbIMU cioco6aMM, HAUHUTE € TPApUUECKOrO.
[lepBrlii yuamuiics penaet rpaguueckuM croco0oM, KOMMEHTHPYS PELICHHUE.

Pewenue:



X+y+xy=35 <o yxy=5%x <
{x -y+xy =13 xy-y= 13-x,

y(l+x)=5x < y=05x):(1+x),
{y (x-1)=13-x; {y=(13-x):(x-1).
I)x# -1

x|[-5 |-4]-3(-2{0(1|2|3 |4 |5

OtBert: x =-3, y=- 4.

Yuumens. Ha nponuibix ypokax Mbl TOBOPHIIN O IOCTOMHCTBAaX Tpaduieckoro crocoda
(rpadukm eMeHTapHBIX (PYHKINHN JIETKO MOCTPOUTH, KOOPAWHATHI TOUYEK MTEPEeCeUCHUS
SIBJIIIOTCSI PEIICHUSIMU TAHHOU CUCTEMBI). Y T0O€H JIn JUId JaHHOM CUCTEMBI 3TOT crioco6? OTBeT
obocHyiiTe.

Omeem. Hert, Ha IOCTpOEHME NMOTPAYEHO MHOTO BPEMEHH, TaK KaK (YHKIIMH MOIYUHIINChH
HedJIeMeHTapHble. HeT 0IHO3HaYHOro 0TBETa Ha BOIIPOC O KOJIMYECTBE PEIICHUMN.

Yuumens. Pemmure cuctemy crmoco6oM moiCTaHOBKH.
Bropoii yyamuiics pemiaer JaHHYI0 CUCTEMY CIIOCOOOM MOJICTAHOBKH, KOMMEHTHUPYSI pELICHHE.

Pewenue:

y=0-x):(I+x), x#-I
(5-x): (I+x)+(5-x): (I+x)=13;



c:{ Y =(5-x):(1+ x), =
(Sx-x +x +x -S+x -13-13x):(I1+x)=0;

yEGx):(i+x), = [p=(5x):(1+x)
{(-6x-}3):(}+x)=0; {-6x=}3;

= y=05+3)2 < [ p=-4
x=-3; x=-3.

Omeem: (-3,-4)

YuuTeab.ITOT crocod JaeT TOYHOE pelIeHue, HO PEeIICHHE TPOMO3KOE, B pe3yibTaTe
MIOJICTAHOBKH TIOJYYHIIOCH APOOHOE ypaBHEHHE.

B 7-om xnacce momumo rpaduyeckoro crnocoda u crnocoda moCTaHOBKH BbI PEIIAIA CUCTEMBI
JIMHENHBIX YpaBHEHUN CIIOCOOOM CII0KEHUsl. BCHOMHUM 3Tanbl peleHust CUCTEM CIIOCOO0M
ClI0XeHHs (Ha J0M ObUIO AAHO 3aJjaHKe: BCIIOMHUTH 3Tallbl PEIICHUs CUCTEM CIIOCO00M
CIIOXKEHHS).

Omeem. I1pu HEOOXOIMMOCTH YMHOKHUTD TMOWICHHO YPABHEHUSI CUCTEMBI Ha YMCIIO TaK, YTOObI
K03 (ULMEHTHI ITPU OJJHON U3 EPEMEHHBIX CTaJIM IPOTUBOIOJIOKHBIMU YUCIAMHU; CIOKUTH
IMOYICHHO JICBBIC U ITPaBbIC YaCTH ypaBHeHI/Iﬁ CHUCTCMBbI, PCIIUTH MOJTYUYCHHOC YPABHCHUC C
OJIHOY TIEPEMEHHOM; HAaTH COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUCHUE BTOPO repeMeHHou. [lonmpolyiiTe
MPUMEHUTD STOT CHIOCO0 JJIsi JAHHOU CHCTEMBI.

Tpertuii yyaimuiics pelaer JaHHYI CUCTEMY CIIOCOOOM CJI0KEHHSI, KOMMEHTHUPYSI pelLIeHHE.

Pemienue:

X+y+xy =5, Al =) xyxy=-5, &) -y=8 o
X -y+xy=13 xy+x-y =13 xy+x-y =13
y=-4, o ry=-4 o (y=-4,

{-4x+x+4= 13 -3x=0 {x=- .

Omeem: (-3;-4).
Yuurtenab. HazoBure gocTonHCcTBa 3TOTO Criocooa.

Omeem. JlaeT TOUHOE pelIeHHEe, HET TPYJ0EMKHUX MTPeoOpa3oBaHUi, OCIIE CI0KEHUS
[IOJIy4aeTcsl JINHEHHOE YpaBHEHHE, KOTOPOE JIETKO PELIUTh.

Yyautens. JIr0OyI0 11 CUCTEMY MOYKHO PEIIUTh CIIOCOOOM CIIOKEHUS?

Omeem. Hert, TONBKO B OTAENBHBIX CIIydasix, €CJIM YPABHEHUS CUCTEMbI OJTHOTUITHBI U
OTJIMYAIOTCS IPYT OT Apyra Ko3QPUIHeHTaMHU.

Ecou ydJamuecsa HE HAa30BYT OTBET Ha HOCJ'IGI[HI/Iﬁ BOIIPOC, TO 3a/1aTh I[OHOHHHTCHBHBIﬁ BOIIPOC:
Bcerna JIK IIPU MOYICHHOM CJIOKCHUUN ypaBHeHI/Iﬁ CHCTEMBI UCUE3aCT OJJHA U3 HepeMeHHBIX?

BoiBoa: JUnd KaXXII0¥M crucTeMbl HE0OX0IMMO BEIOUPATH CBOM PaIlMOHAIILHBIN CII0CO0.

4. 3akpensieHue U3y4YeHHOT0 MaTepuaJia
Y4ureJs.
PebGsTa pemaroT cucremy.

Perenue:



{x2-2y2= 14, @{2xz=32, = [ =16,

¥+ 2y =18 ¥+ 2y =18 X+ 2y*=18
c:{x=4, W { =-4
16+2y* =18 16+2y* =18

{§==41 W {xy2==-14,

x=4, wm [ x=4, wm|x=-4, wm [ x=-4,
y=1 y=-1 y=1 y=-1

Omeem: (4,1), (4,-1), (-4,1), (-4,-1).

Yuurean. UHor1a npu pemieHuu CUCTEM IPUXOIUTCS UCOIb30BaTh JiBa criocoda
OJIHOBPEMEHHO.

PebGsTa pemaroT cucremy.

Pemienue:

xy+x=56,|-1 & [-xy-x=-56,

Xy +y =54 Xy +y=>54

= (y-x=-2, <) y=x-2, =
{xy+y=54 ®(x-2)+x-2=54

y=xX-2, < (y=6, wm y=-9,
{xz—x-56=0 {x=8 {x=-7.
Omesem: (8,6), (-7, -9).

S. IlonBeneHue UTOrOB YPOKa

Yumnreasn. Eule pa3 BCHOMHUM, Kakue CIIOCOOBI CUCTEM YpPaBHEHUN BTOPOU CTENEHU
CYIIECTBYIOT; HA30BUTE ATAaIlbl PELICHUS CUCTEM ypaBHEHUM.

BricTaBisAOTCSA OLIEHKH 32 YPOK.

Cmacu6o 3a ypok. Jlo cBuganusi.
KonTpoaupyomas camocrosiTeJibHas padora
(Ons cnedyrowe2o ypoxa)

PemmuTh cHCTEMBI CIOCOOOM CJI0KEHM S

I eapuanm 1 eapuanm
a)( x2-3y?=122, a)] 2x2 —y2 =41,
{ %+ 3y?= 28, x2 + y2 =50,

ﬁ){x2+2><+3y=3, B) (32 - 3x — 2y =4,
#2+x+2y=4 {x’+x—3y=18.

o2 -y -3ty =2,
{ %2 -xly=1



